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Einstellung und Ruhestand von Lehrern im Landkreis Eichsfeld in den Schuljahren 
2020/2021 und 2021/2022

Lehrerinnen und Lehrer sind die Basis eines guten Unterrichts in den Thüringer Schulen. Die Belastungen 
durch in den Ruhestand ausscheidende Lehrkräfte beeinflussen allerdings Jahr für Jahr mehr die Absiche-
rung des regulären Unterrichts, der von Stundentafel und Lehrplan vorgesehen ist.

Das Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/2545 vom 20. Ok-
tober 2021 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 16. Dezember 2021 beantwortet:

1.	 Wie viele unbefristet eingestellte Lehrkräfte sind im Laufe des 2. Schulhalbjahres 2019/2020 (Zeitraum 
1. Februar 2020 bis 31. Juli 2020) beziehungsweise zum Ende des Schuljahres 2019/2020 aus dem ak-
tiven Schuldienst und der Freistellungsphase im Landkreis Eichsfeld an den einzelnen staatlichen Schu-
len ausgeschieden (bitte aufschlüsseln nach Schule, Schulart, Personen und Vollzeitbeschäftigtenein-
heiten)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zur Frage 1 und die diesbezügliche Anlage der Kleinen Anfrage 7/2537 verwiesen.

2.	 Wie viele Lehrkräfte wurden unbefristet nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung im Laufe 
des 2. Schulhalbjahres 2019/2020 (das heißt nach dem Einstellungstermin zum Schulhalbjahresbeginn, 
Zeitraum 2. Februar 2020 bis 31. Juli 2020) in den staatlichen Schuldienst im Landkreis Eichsfeld ein-
gestellt (bitte aufschlüsseln nach Einstellungsverfahren [Listenverfahren oder schulscharf], Schulamts-
bereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zur Frage 2 und die diesbezügliche Anlage der Kleinen Anfrage 7/2537 verwiesen.

3.	 Wie viele unbefristet eingestellte Lehrkräfte sind im Laufe des 1. Schulhalbjahres 2020/2021 beziehungs-
weise zum Ende des 1. Schulhalbjahres 2020/2021 (Zeitraum 1. August 2020 bis 31. Januar 2021) aus 
dem aktiven Schuldienst und der Freistellungsphase im Landkreis Eichsfeld an den einzelnen staatli-
chen Schulen ausgeschieden (bitte aufschlüsseln nach Schule, Schulart, Personen und Vollzeitbeschäf-
tigteneinheiten)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zur Frage 1 wird verwiesen.

K l e i n e  A n f r a g e

der Abgeordneten Dr. König, Tasch und Tischner (CDU)

und

A n t w o r t

des Thüringer Ministeriums für Bildung, Jugend und Sport 
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4.	 Wie viele Lehrkräfte wurden unbefristet nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung im 1. Schul-

halbjahr 2020/2021 (Zeitraum 1. August 2020 bis 31. Januar 2021) in den staatlichen Schuldienst im 
Landkreis Eichsfeld eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Einstellungsverfahren [Listenverfahren oder 
schulscharf], Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zur Frage 4 und die diesbezügliche Anlage der Kleinen Anfrage 7/2537 verwiesen.

5.	 Wie viele unbefristet eingestellte Lehrkräfte sind im Laufe des 2. Schulhalbjahres 2020/2021 beziehungs-
weise zum Ende des Schuljahres 2020/2021 (Zeitraum 1. Februar 2021 bis 31. Juli 2021) aus dem akti-
ven Schuldienst und der Freistellungsphase im Landkreis Eichsfeld an den einzelnen staatlichen Schulen 
ausgeschieden (bitte aufschlüsseln nach Schule, Schulart, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinhei-
ten)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zur Frage 1 verwiesen. 

6.	 Wie viele Lehrkräfte wurden unbefristet nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung im Laufe 
des 2. Schulhalbjahres 2020/2021 (Zeitraum 1. Februar 2021 bis 31. Juli 2021) in den staatlichen Schul-
dienst im Landkreis Eichsfeld eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Einstellungsverfahren [Listenverfah-
ren oder schulscharf], Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zur Frage 6 und die diesbezügliche Anlage der Kleinen Anfrage 7/2537 verwiesen.

7.	 Wie viele unbefristet eingestellte Lehrkräfte werden im Laufe des 1. Schulhalbjahres 2021/2022 (Zeit-
raum 1. August 2021 bis 31. Januar 2022) aus dem aktiven Schuldienst und der Freistellungsphase im 
Landkreis Eichsfeld an den einzelnen staatlichen Schulen nach Regelaltersgrenze ausscheiden (bitte 
aufschlüsseln nach Schule, Schulart, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?

8.	 Wie viele unbefristet eingestellte Lehrkräfte werden im Laufe des 2. Schulhalbjahres 2021/2022 (Zeit-
raum 1. Februar 2022 bis 31. Juli 2022) aus dem aktiven Schuldienst und der Freistellungsphase im 
Landkreis Eichsfeld an den einzelnen staatlichen Schulen nach Regelaltersgrenze ausscheiden (bitte 
aufschlüsseln nach Schule, Schulart, Personen und Vollzeitbeschäftigteneinheiten)?

Antwort zu den Fragen 7 und 8:
Es wird auf die Antworten zu den Fragen 7 und 8 der Kleinen Anfrage 7/2537 verwiesen.

9.	 Wie viele Lehrkräfte wurden unbefristet nach Listenverfahren oder schulscharfer Einstellung zum Ein-
stellungstermin Schuljahresbeginn 2021/2022 (Zeitraum 1. August 2021 bis 1. September 2021) in den 
staatlichen Schuldienst im Landkreis Eichsfeld eingestellt (bitte aufschlüsseln nach Einstellungsverfah-
ren [Listenverfahren oder schulscharf], Schulamtsbereich, Schulart, Fach, Personen und Vollzeitbeschäf-
tigteneinheiten)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zur Frage 9 und die diesbezügliche Anlage der Kleinen Anfrage 7/2537 verwiesen.

10.	Wie viele Lehramtsanwärter wurden mit welchen Fächerkombinationen im Schuljahr 2020/2021 und zum 
Schuljahresbeginn 2021/2022 in den staatlichen Schuldienst im Landkreis Eichsfeld eingestellt (bitte auf-
schlüsseln nach Einstellungsterminen, Schulart, Schule, Fächern und Personen)?

Antwort: 
Es wird auf die Antwort zur Frage 10 und die diesbezügliche Anlage der Kleinen Anfrage 7/2537 verwiesen.

11.	Welchen Lehrerbedarf an Vollzeiteinheiten gibt es aktuell an den einzelnen Schulen im Landkreis Eichs-
feld nach der Bedarfserhebung im Zentralen Planungs- und Verwaltungsinstrument (bitte aufschlüsseln 
nach Schulart und Schule)?

Es wird auf die Antwort zur Frage 11 und die diesbezügliche Anlage der Kleinen Anfrage 7/2537 verwiesen.
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12.	Wie hoch war der Ist-Stand an Vollzeiteinheiten der einzelnen Schulen im Landkreis Eichsfeld zum Stich-
tag im Herbst 2021 (bitte aufschlüsseln nach Schulart und Schule)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zur Frage 12 und die diesbezügliche Anlage der Kleinen Anfrage 7/2537 verwiesen.

Holter 
Minister
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